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dal 1° gennaio dell'anno nel quale gli uomini sono 
arruolati . 

" La ferma permanente si percorre tutta sotto 
le armi ; la temporanea parte sotto le armi, parte 
in congedo illimitato. „ 

In questo articolo converrebbe fare una corre-
zione. All'ultimo capoverso dove dice: " la tempo-
ranea parte sotto le armi, parte in congedo illimi-
tato, „ bisognerebbe dire: u in parte sotto le armi, 
in parte in congedo illimitato. v 

Brin, ministro della marineria. Sta bene. 
Presidente. Onorevole relatore, accetta Ella que-

sta correzione? 
Canevaro, relatore. Sì, signore. 
Presidente. Se nessuno domanda di parlare, 

pongo a partito l'articolo 51 con le correzioni da 
me indicate. 

{E approvato, e lo sono pure senza discussione 
i due seguenti LII e LUI.) 

" L I I . — Contraggono la ferma permanente i 
fuochisti volontari ed i musicanti; i volontari delle 
altre specialità contraggono la ferma stabilita per 
la specialità a cui vengono ascritti. 

" I militari, nell'atto in cui sono promossi sot-
t'ufficiali, accettando la promozione, debbono far 
passaggio alla ferma permanente, qualora già non 
l'avessero contratta. 

" Contraggono pure la ferma permanente tut t i 
coloro che provengono dall'Accademia navale, o 
che sono ammessi nelle altre scuole di mar ina: la 
ferma di questi individui decorre dal giorno della 
loro uscita dall'istituto se hanno compiuta l'età di 
17 anni ; o da quando la compiano dopo usciti dal-
l'istituto. 

" Tutt i gli uomini di l a categoria contraggono 
la ferma temporanea: gli uomini di 2a categoria 
restano vincolati al servizio nel Corpo reale equi-
paggi per 12 anni con la decorrenza indicata nel 
2° capoverso dell'articolo (LI). „ 

" L U I . — In tempo di pace gli uomini di l a ca 
tegoria ascritti alla ferma temporanea passano 
quattro anni sotto le armi, e gli anni rimanenti in 
congedo illimitato, salva l'eccezione pei volontari 
di un anno, di cui all'articolo ( X L V I I ) della pre-
sente legge. 

" Gli uomini di 2 a categoria, normalmente, in 
tempo di pace rimangono in congedo illimitato. „ 

" L I V . — E in facoltà del ministro della marine-
ria di ammettere a percorrere la ferma permanente 
quei militari arruolati per la ferma temporanea 
od inscritti alla 2 a categoria eh3 ne facessero do-
manda. „ 

Brin, ministro della marineria. Chiedo di par-
lare. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-
nistro della marineria. 

Brin, ministro della marineria. Quest'articolo 
LIV, in numero romano, corrisponde all'articolo 
89 del disegno di legge ministeriale ; meno che 
vi si è tolta l 'ultima parte, quella scritta in ca-
rat tere corsivo, e che è la seguente : " come anche 
di concedere che rimangano sotto le armi per 
un tempo indeterminato, ed anche fino al com-
pimento della ferma temporanea, quei militari 
che siano attendenti di ufficiali e che sponta-
neamente rinuncino ad andare in congedo illi-
mitato. „ 

Questa disposizione è tolta testualmente dalla 
legge di leva per l'esercito; quindi io proporrei alla 
Commissione di consentire che l'articolo rimanga 
così come era nel disegno di legge ministeriale. 

Presidente. L'onorevole relatore ha facoltà di 
parlare. 

Canevaro, relatore. La Commissione si è occu-
pata lungamente della questione dogli attendenti 
dogli ufficiali dell 'armata, e nella relazione ha 
esposto il suo parere a questo riguardo. Essa 
crede che nell 'armata vi siano troppi marinai, i 
quali invece di rappresentare individui utili sotto 
le armi, fanno il servizio di cameriere come 
se fossero semplici borghesi ; quindi ha creduto 
fosse il caso di raccomandare al ministro delle 
prescrizioni per diminuire il numero di questi 
individui, che non rappresentano alcun valore 
militare. 

Qualora il ministro dichiari che prenderà in 
considerazione la raccomandazione della Com-
missione, questa non ha nessuna difficoltà di 
consentire che questo articolo per la leva di mare, 
sia perfettamente eguale a quello della leva di 
terra. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro. 

Brin, ministro della marinerìa. Consento nel-
l'opinione della Commissione, che bisogna r idurre 
al minor numero possibile, i marinai che fanno 
da attendenti agli ufficiali. Però siccome anche 
la Commissione stessa che fa questa raccoman-
dazione ammette che in date condizioni e per 
certi gradi vi debbono essere questi militari at-
tendenti, così conviene conservare questa specia-
lità nella marineria. 

L a questione del numero, poi, è a parte; ed io, 
approvando il concetto della Commissione, farò 
tutto il possibile per r idurre il numero di que-
sti attendenti ; ma per quelli che resteranno si 


